


Exercice 1

D : nombre de lancers
itn Xi eva qui donne 1 Si on obtient 1 et Osinon

Xi ~(16)

X, .

...
Xa les resultats de Xide lances

Su =

Xit ...
+ Xn

la frequence d'apparition de 1N

ElSn] = E[Xi] = t

VISn]==

P/1Sa-lo)-
= PlISn-El:o < Son

5. 107

36n
= 0.05 Es 5. 10" .201367

s n 2
5 . 107 . 20

~ 2 , 7 . 10" = 3 .07
36

Sid = 3.102 donc Pl/Sa - :15%

Exercice 2

1 .
Xi est uniforme de paramètre [1..... Ne

Xie M/( ND)

2) Nmax = max) X, . ...
,
Xn)

Firman (1) = PIFma

-x)
et ...Ne s

car X,. ...,
X: indepotes

car Xin &[1, ND)

= (i



3) PINmax = N) = F/N1 - FIN-1 = /" - 1

= 1 - 11-

1-11-) need 1-et s

s P/Nm <t)20. 15

=sp)Nme (t) = 0. 85

# F(t)20, 85

= 1)" 20.85

=> t = 9910,857

Alors to zone de rejet est : 1199 . 10.85t
*
)

,
+ 02

ta on on Choisit Hi

5) On a n = G

alors h zone de rejet : 1930.Est , +o

(197)
,

+0[

nak = 06 A la zone le rejet
Don on choisit Ho : "N = gg"

1) Le puissance est laprobabilité la plus petite
de rejetteno sous conditions que
H, viai

Plima >t) = 1 - PINmo (t)
= 1 - F(t)

= 1 - () avea t = 99-10.
851

= 1 - 1,99)"0.8550. 24 = 23 %



1) If fact montier que ECNma] #N

N

ESNmcgEPSN
Exercices

I Xi & 53/p) ave pelo,
13

= X: donc T est binomiale

car Xi sont indeptes
T~ B/N ,p)

2 N = 100

Po = 0.9

Param inconnec P

No : "P =po"
I : "Pypo"

Construisons une zone derejet :

P/IT-ECT]121Mo) < 0, 05

ECTo] = 90 can To-BIN, 0
.g) avec N=100

P)(T - 902)10, 05

=> P(T- 30 22) + p1 -T+ 30x, 2) 10, 05

= p(T = 90 + 2) + p) + 190 - 2)10, 05

=>1- P)+ 190 + 2 -1 + P(T = yo - 2) 40 , 05

=> 0
. 3524/7190 + 2 - 1) - 4)+ 190 -2)

89 + 2 = 95
=> 2 = 7

90 + 3 =96 90 - 2 = 83 90 - 2 = 83 =



On zejet si 183 , 971

02 84783 , 97[

donc on guede T'hypothese Ho

7)957383, 974

donc on peut concer que celoest en daccord

Exercice"

On note X = Le nombre de fois où le dé tombe

sees I On 2.

X~3/50,p Mo : "p = 5 "
I : "p + !"

Xo ~3150
, 5)

E[Xo] = 5

erjet "N = c
"

p(n = c ( % ) 1 0
,
0

P(N = < 110
, 01

1 - p(N()10, 0

1 - P(N = c - 1) 10,0

= 0. 95 = P(N =C - 1)

2 - 1 = 25 = x = 26
-

Donc c = 26

et Si N = 26 on choisit M,



2. Puissanc ta probes taples petite de

rejetten Ho Sachant I,

P(N = 26/H) =>- PIN125) = 1 - 0. 556

~ 0
, 444

Si le de est tesque on a 44. 4 % chance

de voiz cela

3) Alors N = 26 - [26, 50]

don on rejette Mo

Exercice 5

$ X ~((n , 5)

2)
P((X - E(X]) = 2) = Van

P(X = E(X] + 2) + P(X = E(X] -2) an

= P(x) E(X]+2) 1 PIIX-EIX]/ = 2)a

E(X] = n = 2 = 201 - E(X]
=201 -

0. on

n 0. 16

1201 - 0. 8n12
= 0.05

0. 16n = 0.05/201 -0.
8412

0. 16n = 0
,05 /2012 - 160,

1n + 0
,
1642)

0
. 101 - 0.05-0,

16h2 + 0
.05. 160, in 10, 05.2012

=> n =217



3) Xm (n , 09)

p(X =2001) = 0.01

Pl(X-ECXT) = 2) q Vaux

p(X = E[X] +2) = 4/(X -E(X]) =2) ( vau(x)
=200 22

2 = 2001- E(X]
= 2001 - 0. 94

no, 09
P(X12001-09n) 1

1 2001-agnit

n0,09

(2001 - 0.34/2
-0, 01

0.09
- 0.01

-200 - 1800, 3 + 0,8

= >
0.03 2001-1800. 9 +ole

0
. 01

1809 .
31 2001 + 0.814

U

= 1809
, 9n - 0.81 42 1 2001

2234, in - 12 12470. 4

=1
-n2 + 2234. 34 - 2770, 718



Exercice 7

1.

V 230 P/IX-E[X]) = 2) <
Van(x)

{2

2. a)Var(X ,
+... + Xn) = Var (X , ) +... + Vaz/Xn)

=V+./Xi) can de même Loi

n fois

= nVar(xi) = n)

E(X, +... + Xn] = ETXi +... + E[Xn] pers linéarité deL'espérance
= E(Xi] +... + E[Xn] un de même Coi

= nE[Xi] = nM

Donc P((X
,
+... + Xn - nM) = ne)=2 =

8 - p)(X . +... + xn -nu) 2 nz) = 1-

= P1(X 1 +... + Xn - nM) < nz) 21-

X, +... Xn - nM < n2

-(x ,
+

- .
+Xa) + nM\n2

nu -n2 LX, +... + Xn

Xi +... + Xn < am +2

X, +... + Xn > nM -2

=

PIX 1 +... + XnEJne-n2 ,
nMen22) =1-

cM.e ne+n

n =

270



3) épericht = X 2

noi2 = xz

X + 2x = 3x =X = t

(a) Au &(5) car on deux resetats :

échec : avec profes 1-p

succes : avec probas p = I

ECA] = 5

V(A) = p(1 - p) = &3=

6) M-B/n
, 5) avea n = 36

~ B(36 , 5)

P(91X1 +... + X36 - 15)

= P(82X1 +... +X36416)

= P((X1 +... + X 30
- 12/ < /

= 1 - p((X, +.. + x36 -12(24)z1 - 5 = 1- 5 = 1 - 2 = 2

2 . 36 = 2

4)

al pa = >

E[]= E[Su] = p

in est un estimateur sans biais.



6

P(PuJp-to +S) 21 -
=1 - P(1-p)

n To
400p(1-P

= --
U

5

(a) B ~ Bli)

Vac(B) = P(l - p)

(p-pH) = 1 - 2p = 0 = p =

Max: p = 1 =

mais p = = =) · 3 = 3

Donc ValB)=

16) PIPhEJP-3 , 07227:1 -all 20. 95

p(c -P)
1 - 0. 952

nE2

p(l-P)
0. 05 2

192

pll -p)
= Et

n 0.05

Pl1-p)
.20= E = n

mais pll-p)25

don 2=
donc on

choisitz=

5 = Jp-p+



Exercices

1. On a X0 = 2

2. Notons X:
~ P(2) nombre de passes dans le

jour i avec it11 , 305

Z : = Xi +...Xyo Don zvP(60)

3
. FEso P(IX-E[X]123) - Vaulx y

7. Si X ~S/) Va(x) =M

P(1z - E(z]) = 2) =
Vm(z)

E 2

=

PIze JECE]-3 ,
ELET +E() = VanE 20

. 05

P(zX 360 - 3
, 60 +22)- 10.02

=60
=> 1200 22

= a = 60 - 35= 25 => E = No = 34
...

235

8 = 60 + 35 = 95

5 Ho :
"
X =601

I : "X #60"

Sachant Ho

S - 9100)
Donc si S125. 95% on rejette flo

$30[25, 95] On ne rejette pas
donc on garde the

et on conclut que
X = 60

.



Exercice 10

Ho : "p = -"

M : "p= "

Notons X ~ Wn qui done umbe de patients guizits

P) X =K /Hol 20. 05

=> x 13/12 , 2)

e + p(X =1110. 05

= 2 P(X(1) - 0 . 95

= 3 P(X(k - 1) = 0 . 95

A - 1 =9i.ek = 10

Alass Si X = 10 on ejette Ho

Si X29 on Choisit No

& Puissance probes la plus petite le choisit

4, sacient H,

P(x(,10 (Hi) = 1 - p(x19(41) = 1 - 0. 609 = 0 . 391

3 X= On conclut que
le traitement na pas d'effecte.

P(X = K)10, 05

P(X(k) = 0. 95

= ) p(X(k- 1) 2 0
. 95

X- 5/36 . 2)

A - 1 = 23 = k = 24

siX224 on rejette No

SiX123 on choisit Ho

4) P(X =2y(41) = P(X 224/x23(36 , 7)) = 1 - P(X(23) = 1 - 0. 09 = 0 . 91

Ixprissance est beaucoup plus grande, c n'est pas étonnant.

SiX = 27 on Choisit H,


